

勇于超越自己,就是胜利

中国选手张洋铭在高山滑雪男子全能比赛中创造中国运动员历史最好成绩



张洋铭在比赛中。

在10日结束的北京冬奥会高山滑雪男子全能比赛中,中国选手张洋铭先后在滑降和回转两个项目亮相,最终他排名第16位,创造了中国运动员在冬奥会高山滑雪比赛中的历史最好成绩。

“今天感觉还不错,我自己打50分吧,比上一场超级大回转的表现多10分。”赛后,张洋铭对记者说,“每天进步一点点,这就是我给自己的目标。”

这是最近四天里,张洋铭参加的第三项高山滑雪比赛。今天他在间隔仅四个小时的滑降和回转项目中连续出战,赛后这位27岁的“老将”坦言,“连续高强度比赛后现在身体非常累,不过更大的困难我都

克服了,这不算什么。”

张洋铭过去主要练习回转、大回转等高山滑雪技术类项目,为了在北京冬奥会上突破自我,他近两年苦练挑战性更高的速度类项目。“刚上速度赛道我就摔伤了,右腿的小腿骨折,当时我就觉得完了,可能与高山滑雪无缘了。”他说,“但是后来国家给了我很大的支持,为我请了最好的医疗团队,帮助我治疗,没过多长时间我就康复如初了。”

身体恢复后,心理的恐惧是张洋铭必须克服的另一个障碍。“在练习滑降和超级大回转之前,我从没体验过每小时120千米以上的滑行速度,当呼呼的大风从身

边刮过时,我真的很害怕。”他回忆说,“为了克服内心的恐惧,我只有更多地练习,后来随着技术水平的提高,我滑得越来越自如,也就不再那么害怕了。”

北京冬奥会上,张洋铭作为仅有的两名中国男子高山滑雪选手之一,取得了滑降、回转、大回转等6个小项的参赛资格。在2月7日进行的第一项男子滑降比赛中,张洋铭出现失误未能完赛,但这并未影响到他接下来的比赛,在此后的超级大回转和全能项目中,他都平稳地完成了比赛。

“不管结果如何,只要勇于超越自己,对我来说就是胜利,拼就完了!”张洋铭说。

2月10日 北京冬奥会奖牌榜

排名	国家	金牌	银牌	铜牌	总数
1	中国	5	3	0	9
2	挪威	5	3	4	12
3	奥地利	4	5	1	10
4	美国	4	5	1	10
5	荷兰	4	3	1	8
6	瑞典	4	1	2	7
7	中国	3	3	0	6
8	意大利	2	4	2	8
9	ROC	2	3	6	11
10	斯洛文尼亚	2	1	2	5
11	法国	1	5	0	6
12	加拿大	1	4	7	12
13	日本	1	2	4	7
14	瑞士	1	0	3	4
15	澳大利亚	1	0	1	2
15	捷克	1	0	1	2
15	韩国	1	0	1	2
18	新西兰	1	0	0	1
18	斯洛伐克	1	0	0	1
20	芬兰	0	1	2	3

图20图

飞燕游龙

2月10日晚,北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体决赛,以徐梦桃、贾宗洋和齐广璞出阵的中国队摘得银牌。图为徐梦桃在比赛中。



★冬奥视界★

10日,北京冬奥会各项赛事继续火热进行。当天,在自由式滑雪、花样滑冰、高山滑雪等赛场上,各路高手大显身手,上演一幕幕“速度与激情”的对决

瞄准,“发射”

2月10日,在北京国家游泳中心“冰立方”举行的北京2022年冬奥会女子冰壶循环赛中,中国队迎战丹麦队。



冲线! 冲线!

2月10日,单板滑雪男子障碍追逐比赛在张家口云顶滑雪公园举行。图为冠军得主奥地利选手亚历山大·黑默勒(左)和加拿大选手埃利奥特·格伦丁冲过终点线。



跃上“战车”

2月10日,北京2022年冬奥会男子钢架雪车项目比赛在国家雪车雪橇中心举行。图为中国选手殷正在比赛中。

今日看点



曲春雨(右)在比赛中。

短道速滑再冲金 钢架雪车盼夺牌

北京冬奥会11日将在7个项目中产生7枚金牌,中国军团有望在两个项目上争夺奖牌,分别是短道速滑女子1000米和男子钢架雪车。

短道速滑是中国队的传统强项,已在本届冬奥会上为中国代表团贡献了两金。11日将决出女子1000米金牌。中国“三朵金花”曲春雨、韩雨桐、张楚桐从预赛中携手晋级,将在11日从1/4决赛开始,联手向最后的金牌发起冲击。中国姑娘最大的竞争对手是卫冕冠军、荷兰名将舒尔廷。

当天,短道速滑赛场还将进行男子500米预赛,武大靖、任子威、孙龙将联袂出战。中国队还将参加男子5000米接力的半决赛争夺。

位于延庆的国家雪车雪橇中心“雪游龙”赛道当天将决出男子钢架雪车金牌。这是欧美国家的传统优势项目,德国名将克里斯托弗·格罗特赫尔和阿克塞尔·容克在10日的前两轮滑行中暂列前两位,是夺冠热门。不过中国健儿也有很强的竞争力,闫文港、殷正目前暂列第三和第七,只要在11日的最后两轮滑行中调整好状态,奋力一搏,将有望夺牌。

当天另外5枚金牌将在越野滑雪男子15公里(传统技术)、速度滑冰男子10000米、高山滑雪女子超级大回转、冬季两项女子7.5公里短距离、单板滑雪男子U型场地技巧中产生。

其他非金牌赛事中,中国男子冰壶队将在循环赛第三轮对阵丹麦队,中国女子冰壶队将迎战美国队,宋祺武将出战跳台滑雪男子个人大跳台资格赛。

裁判长回应苏翊鸣坡障决赛打分争议:

当发现裁决与事实不符,一切已太晚

执裁苏翊鸣参加的北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛的裁判长伊兹托克·舒马蒂奇近日在接受一个单板滑雪专业网站采访时表示,现场裁决确有瑕疵,当发现裁决与事实不符,一切已太晚。

在2月7日的决赛中,苏翊鸣凭借第二滑的88.70分摘银。获得金牌的则是加拿大选手马克斯·帕罗特,他的最高分90.96分同样来自第二滑。

不过,裁判组对于帕罗特第二滑时跳台动作的判断和打分却在单板爱好者中引发争议。

比赛现场的实时打分公报系统以及国际雪联网站数据均显示,在决赛第二滑中,帕罗特在“分段4”,即场地

上第一个跳台,做出了Cab-TC-16-1(反脚偏轴转体三周1620度加Indy抓板)动作,得到9.35分的超高分。

但在观看了电视转播的慢速回放画面后,不少单板爱好者发现帕罗特实际没有完成抓板,只是把双手靠在了膝盖上,因此认为他不应该获得上述高分。

在经历持续数日的争议后,本场比赛裁判长舒马蒂奇通过一家单板滑雪专业网站回应道:“从当时裁判得到的镜头视角来看,(我们认为)帕罗特确实做到了抓板,并且这是一个完成度良好的1620动作。”

这位资深单板裁判说:“当我们看到(反映帕罗特并没有真正抓板的)电视画面时,一切已经太晚了,成绩已经

被录入,打分流程已经完成了。”

“裁判根据自己看到的画面给分。根据我们在现场得到的镜头视角,帕罗特的动作是‘干净’的。”舒马蒂奇还表示,不仅仅是裁判,许多教练在现场也认为帕罗特做出了完美的动作。

舒马蒂奇承认,在单板比赛执裁历史中,并非没有裁判要求回放画面、研判选手动作的先例:“是的,我们确实有这个权力,这只是认为可能有(评分)错误发生时。”

当被问及为什么没有在当日的决赛中请求回放,舒马蒂奇第三次强调道:“裁判根据自己看到的画面给分,并且当时我们对自己的评判都很有把握。”

赛事回放



加拿大选手帕罗特比赛的视频截图。

冬奥零距离 项目介绍

雪车

项目概要

比赛内容

- 01 男子项目
- 02 女子项目
- 03 自由性别

男子双人 女子单人 女子双人 四人雪车